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Stadtverordnetenversammlung Marburg 

Beratende Gremien:  Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr 
Stadtverordnetenversammlung Marburg 

Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Umsetzung  der Sperrung 
der Barfüßerstraße für den Autoverkehr an Samstagen  

 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschliessen: 
 
Der Magistrat wird aufgefordert , den Beschluss der  
Stadtverordnetenversammlung vom 12.06.02  mit dem T enor : „Der Magistrat 
wird aufgefordert, Barfüßerstraße und Marktgasse an  Samstagen von 10-16 h 
für den Autoverkehr zu sperren und entsprechende Kon trollen durchzuführen“  
nunmehr möglichst umgehend  umzusetzen .  
 
Begründung  : 
An Samstagen sind die Fußgängerzone in der Oberstadt  und in ihrer räumlichen 
Fortsetzung auch die Marktgasse und  die Barfüßerstraße durch viele bummelnde 
und einkaufende Menschen außerordentlich belebt.  
Der dennoch zugelassene PKW-Verkehr erweist sich als sehr störend und 
insbesondere auch für Eltern mit Kindern als Stressfaktor, nicht zuletzt, da die sonst 
übliche klar erkennbare Autoverkehrssituation nicht gegeben ist. Die regelmäßige 
Sperrung dieser Straßen anlässlich besonderer Veranstaltungen  und in der 
Adventszeit zeigt, dass der Anwohnerverkehr dennoch auf anderen Wegen die 
Oberstadt erreichen und verlassen kann.  
Die samstägliche Sperrung  wäre im übrigen auch kundenfreundlicher, weswegen 
die Vertretung der dort ansässigen Geschäftsleute sie bereits  1999 gefordert hat.  
Einen entsprechenden Prüfantrag der Fraktion PDS/Marburger Linke hatte das 
Stadtparlament  im Winter 1999/2000 befürwortet.  
Der erneute Antrag  der Fraktion PDS/Marburger Linke mit obigem Tenor  (ergänzt 
durch die vom Stadtverordneten  Dr.Musket  eingebrachte Formulierung : „und 
entsprechende Kontrollen durchzuführen  „) wurde  am 12.06.02  von der Mehrheit 
angenommen. 
Ein  weiterer Antrag der Fraktion Marburger Linke  vom 08.02.06 zur Umsetzung  des 
Beschlusses  wurde für erledigt erklärt, da die Umsetzung alsbald erfolgen werde. 
 
Erfolgt ist bisher noch immer nichts.  
 
 
Henning Köster                                                           Birgit Schäfer  


